

协办:义乌市新华书店

校园绿地

美在生活中。

棋

我穿梭在大街小巷中,终于来到了比赛场地。我闲庭信步地走了进去,只要赢了这一场比赛,我就可以成功升段。

我和对手都坐在了凳子上,准备开始比赛,只听见裁判宣布:“开始比赛!”我们俩都开始了快速的布局,不一会儿,棋盘上密密麻麻地摆满了棋子,正所谓“棋道,纵横交错,盖夫万物。”

对手沉思着,突然,他落子了。我仔细一看,便不假思索地下了上去,他苦思冥想着……落子后我才发现我正中了他的圈套,吃了大亏,十分懊恼。

局势一直如此下去,我果然输了。我后悔莫及:早知道下得再谨慎一些,要是这一局赢了,我就升段了。是我大意了,太可惜了!

古语云:“骄兵必败!”果然有此道理。我应该继续勤学苦练,相信下次一定可以成功的。

西江小学 603 班吴一凡 指导老师杨燕君

去海边

“在海的远处,水是那么蓝,像最美丽的矢车菊花瓣,同时又是那么清,像最明亮的玻璃……”这是妈妈给我讲的《海的女儿》的故事中,住着小美人鱼的大海。

今年暑假,我终于看到了那么蓝又那么清的大海。细软的沙滩上,海浪一波接一波地冲上来,然后又退去,发出阵阵声响。妈妈说这是大海还在寻找她的小美人鱼。

我还捡了许多美丽的贝壳和海螺,它们的形状和颜色各不相同,有的像扇子,有的像弓角,有的像花朵。我把它们放在手心,想着其中要是有一个“海螺姑娘”该多好呀。

在海边,我还尝试了游泳。虽然一开始我有些害怕,但在爸爸妈妈的鼓励下,我勇敢地跳进了海里。海水的浮力让我感觉自己像一只自由的鸟儿,在水中畅游。

这次去海边的经历让我非常开心。我感受到了大海的宽广和力量,也感受到了大自然的美丽和神奇。我希望以后还能有机会来到海边,再次感受这份快乐和美好。

绣湖小学 112 班陈璟 指导老师梁瑶瑶

我爱校园

我们的校园美丽极了,无论什么季节,都是那么迷人。春天鲜花盛开,夏天树木成荫,秋天红叶似火,冬天万物寂静。我爱我的校园。

春天到了,万物复苏,树叶悄悄地冒出了它们的小脑袋,开始发芽了。小鸟们也在树上叽叽喳喳地唱着歌。迎春花是黄色的,它是那么美丽,那么鲜艳。

青口小学 502 班吴梦琪 指导老师丁红军



科技馆一日游

周末,我们到金华科技馆游玩。里面项目众多:有3D过山车、上下流水器、人体平衡、电流传播等。

我们玩了一天,其中让我印象最深的是3D过山车。我刚戴上3D眼镜,里面就出现了太空的样子。等我在座位上坐稳,只听“嗖”的一声,我在向太空驶去,不由自主地把脚抬了起来,远方有一大段铁轨没有了,我竟然跳过了大海。接着我继续向上驶去,出现很多高楼大厦。我在高楼之间绕来绕去,一会儿上,一会儿下,最后回到起点。我心里想时间过得快啊,我还没玩过瘾呐!

好开心的一天,希望下次还能再去。

青口小学 502 班吴梦琪 指导老师丁红军

秋游

今天我们去秋游,目的地是银岸草暖园。公园的景色可真美啊!草地绿油油的,就像一块绿色的地毯,躺在上面可舒服啦!两旁高大的树木就像站岗的卫士,保护着我们。小鸟叽叽喳喳地唱着歌,像在欢迎我们的到来。此时此刻,我的心情也是异常地激动。

选好地方,我和同学们快速地坐下来分享美食。吃着吃着,老师说:“我们去玩吧!”草地上都是我们快乐玩耍的身影,有的“夹纸跳”,有的“老鹰抓小鸡”,有的“苔花开朵”……大家玩得不亦乐乎。

玩了会游戏,同学们似乎饿了,大家又回到垫子上大吃特吃起来,有的狼吞虎咽,有的细细品尝,还有的细嚼慢咽……

这次秋游虽然还是老地方,但是给我留下了美好的回忆。

实验小学 306 班刘锐彤 指导老师李燕

九寨沟

四川有一处地方,周边散布着九个藏族寨,名叫“九寨沟”。我建议你一定要去看看九寨沟,因为那里的山和水,会带你走进“童话王国”。

九寨沟风景最迷人的,当然要数“五花海”。五花海颜色各异,五彩缤纷。一片绿得像翡翠,另一片却黄得像金子。从不同的角度去观察,都会发现不一样的色彩。低下头来,会在水中看到许多小鱼,它们东游西逛,自由无比。

“哗啦哗啦……”瞧,我们已经到了珍珠滩。这里的瀑布水流气势磅礴,从上面倾泻而下,让我感受到“飞流直下三千尺”的壮观场面。在阳光的照射下,一颗颗蹦蹦的水珠宛如闪闪发光的珍珠,汇入河流,流向远方。

山清水秀,平湖飞瀑……九寨沟还有许多令人赞叹的景色,这里真是一个充满诗情画意的人间仙境啊!

稠城第三小学 406 班郭语芯 指导老师吴巧燕

“对着干”

怎么?我们班的同学都胆大包天了?竟然敢和老师“对着干”!老师说坐,你就站;老师说站,你就坐;老师说哭,你就笑;老师说笑,你就哭……反正你就是要与老师“对着干”。

原来,这是一场有趣的游戏。游戏开始了,老师一本正经地说“起立!”我的同桌听到后,立刻站得笔直笔直。大家顿时哈哈大笑。我小声提醒他:“刚刚老师说的游戏规则,是我们对着干。”同桌也不好意思地笑了。

游戏继续进行着,老师突然说:“左手摸右耳朵!”这时,我看了看其他同学,他们有的左手摸左耳,有的右手摸右耳……实在太搞笑了。

“哈哈……”笑声一阵高过一阵,教室里成了欢乐的海洋。

稠城第三小学 305 班刘家义 指导老师陈水君

孝子祠公园

我最喜欢我家旁边的孝子祠公园。

一进公园大门,就会看到葱葱绿绿的孝顺竹,孝顺竹旁边有左右两条路,左边的路通往小桥,右边的路则通往池塘。

我们来到小桥下,桥面两侧有石栏,每隔五级台阶的栏杆上有一座石狮子的雕像,它们形态各异,样子不同,真可爱啊!我站在小桥上,从上往下看,有一条清澈见底的小河,微风吹过,河面波光粼粼,隐隐约约还能看到几条小鱼。

过桥后,我们接着往右走,那里有一个大池塘。每到夏季时,池塘里绿叶擎天,荷花满池,格外迷人。

继续往前走,来到一座八角亭,亭子里有供游人休息的石桌和石凳。坐在亭子里,可以把池塘的美景尽收眼底。

孝子祠公园美不胜收,大家有时间也来看一看公园的美景吧!

实验小学 313 班项圣雯 指导老师周艳

难忘的旅行

暑假里,爸爸妈妈带我去了福建,我们玩了很多地方,但我印象最深刻的是湄州岛之旅。

天空蓝蓝的,海风暖暖的。我们在沙滩上行走,任海风吹拂着脸庞。我和小伙伴们不约而同地玩起了沙子。我们用铲子挖出了一道沟,让海水流淌在里面,海水仿佛变成了一条长长的小溪,小溪里载满了我们的快乐。

海浪一波未平,一波又起,很快就把我们的小溪冲没了。原来,这是海水即将涨潮了。我们只能恋恋不舍地离开了沙滩。那一刻,我们很开心,真希望下次还能一起玩!

上溪镇上溪小学 302 班陈奕恺

指导老师陈伟江

■投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail:2020479585@qq.com

生活中的学问

语文课上,老师笑眯眯地对大家说:“今天我来削苹果,请大家仔细观察一下苹果变化。”

同学们立刻睁大眼睛,一动不动地盯着老师。只见老师小心翼翼地削着苹果。没一会儿,她就把苹果削完了。随后,老师把苹果分成了八份。此时,教室溢满清香,不少同学馋得直流口水。可是老师告诉我们还不能把苹果吞进肚子里,因为它还未发生变化。

时间一分一秒过去,苹果的果肉从雪白变成黄色,后来又变成了棕黄色。我们都很疑惑:“为什么苹果变色了?”老师揭晓了答案:“因为果肉里含有氧化酶。当苹果削去皮后,果肉就会接触到氧气,里面的有机物质会使果肉变色。如果把苹果泡在盐水里十五分钟,苹果就不会变色。”

听了老师说的话,大家恍然大悟。看来生活中处处是学问啊!

秦塘小学 301 班黄崇宇 指导老师骆霞

小溪捉鱼

暑假,爸爸带我们去华溪玩。

我们到了华溪,站在溪边,俯视波光粼粼的水面,晶莹剔透,像闪着无数个莹光闪闪的宝石。溪水清澈透明,一眼就能看见水底大小不一的石头。大石块底下躲着好几只小螃蟹,周围小鱼小虾快活地游来游去。

看到这么多虾蟹游鱼,我提议抓些带回去喂乌龟。我们来到一地荫凉处,刚踏进溪水,一阵清凉就从脚底直透心脏,太冰凉了吧!

我看到一条小鱼静止不动,便轻轻地靠近它,张开双手,围成网兜的样子。我正想围住小鱼,小鱼“咻”的一下就逃走了。我都摸到它的尾巴了,它居然还能从我的指尖溜走,真是可惜呀!

我徒手抓了几次都一无所获,爸爸便找了个网兜给我。这下我很快就兜住了很多小鱼小虾,把瓶子都装满了,我的小乌龟可以饱餐一顿了。

夕阳西下,我们收获满满,依依不舍地回家了。

稠城第三小学 305 班毛禹雯 指导老师陈水君

乡村即景

我的老家是一个宁静的乡村,那里景色优美,风景动人。虽然我不常去,但那扣人心弦的风景早已深深印入脑海。

乡村的早晨,第一缕阳光刺破黑夜时,公鸡便“喔喔喔”放声高歌起来,屋顶的炊烟袅袅升起,和煦的微风拂过田野,若隐若现的白雾笼罩着大地,潺潺的流水声十分有节奏。远处的高山傲然挺立着,被阳光“烙”出一个金色的轮廓。乡村的早晨是梦幻的,是神秘的。

随着日头渐渐偏上,乡村的景物便逐渐清晰起来。碧蓝的天空万里无云,仿佛被清晨那牛奶似的白雾洗涤过。一座座布满青苔的石桥立在小河之上,似乎已是历尽了风霜。青砖绿瓦的房子与表面粗糙的石子路相映成趣,更是让人感到心旷神怡。

夕阳西下,投下一轮金黄色的余晖,云彩柔和地染红了整个乡村,点亮了乡间田野和村庄的轮廓,映衬出一幅充满诗意的风景画。当黑暗真正笼罩下来时,白花花的月光便洒满了乡间大地,溪边古老的松树在月色的点缀下显得庄重而神秘。

这就是我的家乡,一个美丽如画的地方。

实验小学 507 班胡宸睿 指导老师朱丹

《忠犬八公》观后感

看到这个电影标题,你肯定会问,八公是谁?为什么又叫它忠犬呢?请你先别急,且听我慢慢道来。

这部电影主要讲述了一只流浪的小狗和收留它的主人之间发生的故事。一名大学教授在出差路过车站的时候,遇到了一只小狗,它孤苦无依的样子引起了教授的怜悯之心,就把它带回了家。起初家人是不同意的,后来看到教授对小狗无微不至的照顾后,也决定收养这只小狗,并给它取了个名字,叫做八筒。

小狗在教授家里逐渐长大,每天陪着教授上班,准时在车站等待教授下班。然而有一天教授意外去世,八筒仍然像往常一样在车站等着教授下班,报刊亭的老板每天给它一份报纸,让八筒带回家。日复一日,年复一年,九年后,八筒在把教授的妻子和儿子带到老房子后,在带回来的报纸边上结束了它的一生。

听了我的介绍,你被这个故事震撼到了吗?这部电影使我感触颇深,我深深地被教授对八筒如亲人的感情所感动;被八筒对教授的忠诚和尽职尽责的坚守所感动;更是被八筒和教授之间跨越种族情同父子的真情所感动。

这部电影使我更加珍惜我和亲人、老师、同学的感情,也深刻意识到自己的责任。我作为一名小学生,要做好自己好好学习的本分;作为班长,尽到替老师分忧的职责;作为女儿,也要在自己能力范围内孝顺父母。

实验小学 412 班贾茹西 指导老师龚云玲

火星的秘密

人类探索过的星球在宇宙中只是冰山一角,火星就是其中的一颗。

在我国古代,火星因其荧荧如火,位置和亮度经常变动,所以被称为荧惑。火星的直径是地球的一半,是太阳系里仅次于水星的第二小的行星。它还是太阳系中第四颗类地行星。火星距离我们大约 4 亿千米,探测器需飞行约七个月才能到达。

你们知道为什么火星表面是橘红色的吗?这是因为火星表面广泛分布着氧化铁。火星大气中大部分都是二氧化碳,既稀薄又寒冷。火星地表布满陨石撞击坑、峡谷、山丘和砾石,是一个沙漠行星,所以火星每年常发生沙尘暴。火星有一个独特的地形特征,它的南北半球有明显差别:南方是古老的高地,北方却是年轻的平原。

火星表面环境虽然恶劣,但火星竟然和地球有许多相似之处。比如,火星的自转轴倾角、自转周期都和地球十分相近,而且火星两极都有以水和冰组成的极冠。因此,科学家认为火星上可能存在生物,但现在还没发现任何生命迹象。

广阔神秘的宇宙,有许多未知的问题正等着我们去解答。

江东第一小学 502 班成景天 指导老师何凤君